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Verbale del Consiglio Comunale n. 36 del 20/06/2008 ad oggetto : VARIAZIONI AL BILANCIO 
DI PREVISIONE DELL’ESERCIZIO FINANZIARIO 2008. 
 
 

TRASCRIZIONE INTERVENTI 
 
SINDACO - Prego Assessore. 
 
DE FELICE - Come anticipato in precedenza, con questa variazione di bilancio si entra già nel 
merito dell’applicazione dell’avanzo di amministrazione rilevato con il conto consuntivo 2007 e si 
recepisce la nuova normativa relativamente all’abolizione dell’ICI sulla prima casa. 
In particolare, entrando nel merito delle partite di bilancio, abbiamo una maggiore entrata per 
avanzo di amministrazione a finanziamento degli investimenti come  previsto in questa fase 
dell’esercizio. Infatti l’avanzo di amministrazione può essere impiegato solamente per finanziare 
investimenti, per 157.000 euro in questo caso. 
Abbiamo poi una maggiore entrata per trasferimenti per minori introiti ICI. 
Questo prevederà sostanzialmente minore entrata di ICI per la stessa cifra, quindi 146.500 euro, e 
verrà previsto appunto in bilancio un trasferimento da parte dello Stato per compensare questa 
minore entrata. 
L’impiego dell’avanzo di amministrazione per 157.000 euro verrà destinato in parte ad una 
maggiore spesa relativa al piano di informatizzazione che comunque interesserà tutti gli uffici 
comunali, e questo è un progetto iniziato già nel 2007 con una fase di studio. 
In questa fase di attivazione prevederà l’acquisto di software che dovranno essere a supporto di tutti 
gli uffici comunali in modo da finalizzare un sistema integrato. 
In sostanza ogni ufficio avrà un sistema che permetterà di gestire il servizio, che sarà integrato con 
tutti gli altri uffici.  In questo modo, ovviamente, a parte l’investimento iniziale necessario, si 
avranno comunque una diminuzione di costi sul medio periodo perché nel giro già di qualche 
esercizio la ricaduta ci sarà sicuramente, poi le procedure sia amministrative che operative verranno 
migliorate notevolmente.  Altra parte dell’avanzo di amministrazione verrà destinata al 
finanziamento di altri due interventi, e in questo caso appunto sempre sulla parte dell’entrata 
abbiamo una minore entrata per alienazione delle aree di via 2 Giugno per 107.000 euro.  Infatti 
abbiamo ritenuto necessario, visto che la procedura di alienazione, durante tutto questo esercizio 
richiederà comunque del tempo, in via precauzionale abbiamo stabilito appunto di finanziare gli 
arredi della biblioteca e la redazione del piano di governo del territorio in modo comunque da 
mantenere l’impegno e quindi portare avanti i due progetti fondamentali in sostanza. 
 
BARDELLI - Vedo con piacere che andate a portare 50.000 euro per l’informatizzazione. 
Io mi auguro solo una cosa signor Sindaco, che l’informatizzazione che portate non sia come quello 
dello sportello ICI. 
Non so se lei conosce le avventure dello sportello ICI, ma sappia che per poter sapere quanta ICI io 
dovevo pagare sulla mia casa, ci abbiamo messo la bellezza, ho rotto le scatole, perché bisogna dire 
la verità, ho rotto le scatole perché mio diritto è di andare allo sportello ICI; schiacciare il bottone e 
sapere che cosa devo pagare. 
Bene, ho fatto penso una trentina di telefonate, ho impiegato gli uffici perché ho picchiato il chiudo 
finché fosse sistemato, ma come è la mia situazione, signori, sono convinto che ce e sono dentro a 
iosa.  Per cui se durante l’anno poi mi verranno tutte le richieste di rimborso perché quelli che 
hanno schiacciato il bottone ICI e si sono fatti fare l’F24, ha detto delle grandi, scusate 
l’espressione, puttanate.  Io vi posso dire che ho tre edifici, prima dovevo pagare su due, poi dovevo 
pagare su uno e finalmente, siccome non doveva pagare è uscita che non dovevo pagare, ma non 
devo fare trenta telefonare.  Io l’ho fatto perché onestamente ho detto io sono un cittadino 
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casoratese, non un Consigliere comunale rompiscatole, sono un cittadino Casorate, voglio vedere 
cosa devo pagare. 
A parte il fatto che prima c’era un blocco e non uscivano gli F24, poi finalmente gli F24 sono usciti, 
ma quello è il meno, ma gli aggiornamenti non sono stati fatti.  Oltretutto non ci sono dentro tutte 
quelle abitazioni che sono state date in comodato gratuito. 
Non ci sono dentro tutti i C6, i garage che sono le pertinenze.  Signori, io se fossi stato un povero 
cristo di Casorate che andava là a dire vediamo cosa devo pagare, schiacciava l’Ici e pagavo l’ICI 
quando non lo dovevo pagare.  Informatizzare a me piace, però informatizzare che funziona.  Io 
adesso ho in mano l’F24 che non devo pagare per cui il mio caso... 
Ma non posso, signori...   Per me la compagnia che ha in mano quello sportello va sparata, va 
eliminata a mio giudizio, perché non si può. 
Noi nelle aziende se ci fosse una cosa del genere siamo fermi continuamente. 
() - (incomprensibile, parla a microfono spento) 
 
BARDELLI - No, queste non vanno nello sportello ICI, non mi fai dire ciò che non devo dire; 
queste vanno per altre informatizzazioni.  Lo sportello ICI dovete eliminarlo finché è così. 
Comunque io mi astengo perché sul bilancio mi sono sempre astenuto ma mi auguro soltanto che se 
fate l’informatizzazione ce sia fatta come Dio comanda.  
Tra l’altro mi hanno detto che il Segretario è molto amante dell’informatizzazione, mi auguro 
Segretario che lei segua anche queste pratiche. 
 
SEGRETARIO - (incomprensibile, parla a microfono spento) 
 
GRASSO - (incomprensibile, parla a microfono spento)... a parziale discolpa, quello che dice lei, 
sportello ICI, ha ragione, purtroppo dipende dal Siscotel, non dipende da noi; io personalmente non 
l’ho mai usato perché ci ho provato un paio di volte, poi mi sono fatto il mio foglio di Excel ed è 
finito il discorso, però è effettivamente un problema che non dipende direttamente da noi ed 
effettivamente esiste. 
 
TAIANO - Dottore, una preghiera, io gradirei che quando lei da qualche spiegazione lo facesse a 
microfono acceso, anche perché da qui a qualche mese magari glielo potremmo anche ricordare, 
visto che ci sono i verbali. Poi, volevo chiederle, visto che adesso abbiamo tutti questi soldi di 
avanzo, questi 50.000 euro di piano di informatizzazione, è previsto anche l’acquisto di una 
fotocopiatrice per l’ufficio tecnico? Perché è bello stare a vedere tutti gli uffici quello che fanno e 
tutte le partite, quelle che svolgono, va benissimo, ma se uno tutte le volte che deve fare una 
fotocopia abbandona, va e torna; costa mille euro; spendeteli questi soldi. Allora, spengo il 
microfono e dico, spendaccioni. 
SINDACO - Ci sono altri interventi? Se non ci sono altri interventi metto in votazione il punto 
all’ordine del giorno. 
Favorevoli? 
Contrari?  
Astenuti? 4. 
Votiamo l’immediata esecutività. 
Favorevoli? 
Contrari? 
Astenuti? 4. 
Passiamo al prossimo punto. 


